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Тема: Спряжения глаголов

Цели: дать понятие о спряжении; познакомить с окончаниями I и II спряжения;

создать условия для развития внимания ,умения анализировать ,сопоставлять ,делать выводы, обосновывать написание глаголов;
Воспитывать интерес к родному языку ,изучаемому предмету
Оборудование: компьютер, проектор ,экран для демонстрации презентации,презентация  «Спряжение глаголов»
                                                            Ход урока

      I. Оргмомент
Что без меня предметы?                      Слайд 1
Лишь названья.

Но я приду – всё в действии придёт:

Летит ракета, люди строят здания

И рожь в полях растёт.

      - О какой части речи говорится в стихотворении?

II. Чистописание                          Слайд 2
     Если не исправишь зло, оно удвоится.
                                                    Древний Египет

- Объясните высказывание

- Назовите глаголы

III. Словарная работа: ненавидеть, негодовать, невзлюбить, недоумевать, неволить

  Вспомните написание  не  с глаголами .
IV. Актуализация знаний                              Слайд 3
      Блиц – опрос

1. Что мы называем глаголом?

2. Какого вида бывают глаголы?

3. Как определить вид глагола?

4. Как образуется начальная форма глагола?

5. Какие лица и числа знаете?

V. Объяснение нового материала

- Распределите глаголы по группам ( Проблемная ситуация)

- Сообщение темы и целей урока

- Измените глаголы вести, любить по лицам и числам                           Слайд 4 ,5
- Выделите окончания личных форм глаголов.

- Как вы думаете, какие окончания будут иметь другие глаголы в личных формах

- Какой можете сделать выход? ( Любой глагол в личной форме будет иметь определённое окончание).
Если мы изменяем глагол по лицам и числам, то получим систему его личных окончаний, которое называется спряжением.

- Чтение правила с.93

Спряжение всегда обозначается римскими цифрами I и II спр.     Слайд 6
VI. Физкультминутка

VII. Работа по учебнику                                      Слайд 7
       Упр. 1 – коллективно у доски и в тетрадях

       - Чтобы определить, в какой столбик вы будете записывать глаголы, на что будете обращать внимание?

VIII. Работа в парах

         Упр. 2 – в паре выбрать 7 основ глаголов и образовать форму 3 л. мн. ч. Окончания даны. 1 пара работает у доски

IX. Самостоятельная работа

      Упр. 4 

I в - звать                                    Изменить глаголы по лицам и числам
II в – спать
Взаимопроверка
X. Итог урока

- Что нового узнали на уроке о глаголах?

- Что такое спряжение?

XI. Д/з       Т. «Учусь писать»     упр. 83 с. 48  1группа    Слайд 8
                                                       упр. 84 с 48   2группа
                   правило с. 93

